

• торжество

Сергей Федорович

© Виталий Кокшаров

Связанные одной судьбой

Посёлок Новые Ляды отметил 65-летний юбилей

Праздничное мероприятие, посвящённое юбилею самого отдалённого района Перми, состоялось 11 июня, накануне Дня города. Его главные события развернулись на площади перед клубом «Юбилейный».

В торжественной обстановке с поздравлениями к жителям Новых Лядов обратились глава Перми Дмитрий Самойлов, депутаты городской думы и многочисленные гости праздника. В большой концертной программе выступили известные творческие коллективы города, в их числе: ансамбли русской песни «Сказы» и «Сказочки», хореографическая группа «Фортуна», народный театр балета «Дивертисмент», ВИА «Времена года».

Дебют горожан в «Пермском ярком»

Завод всему голова

Многие пермяки с нетерпением ждали карнавальное шествие «Пермское яркое», начало которого в этом году впервые перенесли на вечернее время, дабы охватить ещё больший зрительский интерес. Шествие под музыкальное сопровождение обещало стать особенным, ведь нынче наряду с профессиональными артистами и творческими коллективами его участниками стали сами горожане: они присоединились к «коробкам» «Пермь чудесная» и «Пермь семейная». Их ожидания оправдались в полной мере: карнавал прошёл на ура! Да и погода, пожалуй, впервые с момента наступления календарного лета располагала к прекрасному настроению: тучки на небе рассеялись, выглянуло солнце, лёгкий ветерок лишь добавлял комфорто состояние.

Проход по ул. Ленина «Пермь чудесной» представил людей, которые способны творить настоящие чудеса — спасать жизни детей со смертельно опасными заболеваниями. В её колонне проехали подопечные фонда помощи детям «Дедморозим», чьи инвалидные кресла преобразились в космолёты. «Пермь семейную» представили семьи города и края, совсем не похожие друг на друга, которые сами подготовили свои костюмы для участия в карнавале. Также в числе тематических карнавальных «коробок» прошли: «Пермь индустриальная», «Пермь гостеприимная», «Калинка-малинка» и «Пермское яркое».

Завершился праздник уже поздним вечером 10-минутным фейерверком, который запустили в небо с территории расформированной воинской части «Красные казармы». Площадки для просмотра красочного действия в центре Перми были оборудованы звуковым сопровождением. В пиротехническом шоу, посвящённом 295-летию города, появились новые элементы и эпизоды. Небо над Перми озарилось взрывами снарядов калибра от 100 до 310 мм. Самые крупные заряды были запущены в финальном эпизоде фейерверка, который авторы сценария назвали «Да здравствует Пермь!».

Резида Печкурова, глава администрации посёлка Новые Ляды:

— Наш посёлок стремительно развивается и каждый год становится всё краснее. Очень много работы мы проделали за прошедшую пятилетку. В 2018 году завершится капитальный ремонт дороги Пермь — Новые Ляды. В рамках программы «Безопасные и качественные дороги» построили автомагистраль от нашего посёлка до границы сylvенских поселений. Впереди предстоит отремонтировать в рамках этой программы дорогу на ул. Комсомольской, которая занимает очень важное место в частном секторе — по ней проходит движение пассажирского транспорта. В рамках программы «Городская среда» начали ремонт придомовых территорий на ул. Мира. В этом году мы зайдём ещё на две придомовые территории. В прошлом году создали ТОС в частном секторе. Его председатель своей активной деятельностью сумела объединить и многодетные семьи, и молодёжь, и ветеранов.



другое. Сценический комплекс представил в стилистике античного храма.

Ближе к ул. Петропавловской проходил фестиваль молодёжных увлечений «Структура». У монумента «Героям фронта и тыла» совершившие программу представили уличные танцоры из разных городов страны в рамках чемпионата по уличным танцам «Все стили в силе». Чуть поодаль дали старт зрелищному фестивалю боевых видов искусств, который представляли с показательными выступлениями краевые федерации киокушинкай, ушу, карате-до, тхэквондо, джиу-джитсу, айкидо, кунг-фу и других видов спортивных единоборств. В этом семичасовом марафоне приняли участие также спортсмены художественной и спортивной гимнастики, акробатики, чирлидинга.

Кстати, любители спорта и активного досуга имели возможность не только лицезреть демонстрацию движений спортсменов со сцены, но и на специальных площадках самим принять участие. Например, сдать нормы ГТО, сыграть с друзьями в шахматы или шашки, лазертаг — высокотехнологичную игру, происходящую в реальном времени. Популярностью пользовались молодёжные развлечения от батутов до слэклайна, работали скалодром и баскетбольная зона.

И стар и млад не могли пройти мимо Х фестиваля искусства работы по металлу «Горнило Сварога», в котором около 30 кузнецов из разных регионов России удивляли своей сноровкой и мастерством. Зрители могли не только полюбоваться всем этим волшебством, но и своими руками изготовить кованые обереги и сувениры.

У здания Театра-Театра развернулась фотовыставка, посвящённая знаменитому советскому актёру, нашему земляку Георгию Буркову. Афишиные тумбы пестрели иллюстрациями, важными и познавательными комментариями к ним.

На центральной сцене весь день звучала музыка! Здесь состоялся масштабный концерт с участием творческих и художественных коллективов Пермского края. В его финале в течение часа выступала со своей сольной программой популярная российская певица Елка. Её хиты «Прованс», «Мир открывается», «Грею счастье»,

от Старых Лядов. Там окончил семь классов школы, потом поступил в речное училище. В армии, а служил я в ВМФ, мне пришло письмо от родных, которые сообщили, что в округе неподалёку, где ещё недавно стояли одни болота, возводится новый посёлок, куда съезжаются жители близлежащих деревень. Вскоре после возвращения домой я перебрался на постоянное местожительство в Новые Ляды, устроился на Пермский моторостроительный завод №19 им. Сталина. Мы работали над изготовлением жидкостных ракетных двигателей для ракеты Р-12. В 1959 году все испытания прошли успешно, началось его серийное производство. На заводе я проработал более четырёх десятков лет.

Напомним, история посёлка Новые Ляды берёт своё начало с 1953 года. Отправной точкой стало принятие в 1949 году решения о строительстве Камской (Молотовской) ГЭС. Часть существующего железнодорожного полотна Пермской железной дороги (отрезок от станции Лёвшино до станции Сылва) и ряд населённых пунктов подпадали под затопление образующимся в результате строительства ГЭС водохранилищем. В 1951 году с участием военных строителей началось строительство нового железнодорожного полотна и станции Ляды, последующее переселение рабочих и служащих из зоны затопления. Первые жилые дома появились вблизи станции Ляды, на улицах Чусовской, Лядовской и Железнодорожной. Открытие и пуск в эксплуатацию железной дороги состоялось 30 апреля 1954 года.



День сегодняшний

В сентябре 1996 года с принятием устава посёлка появилось новое внутригородское муниципальное образование «Посёлок Новые Ляды». Через 10 лет, 1 января 2006 года, начал работу территориальный орган администрации Перми — администрация посёлка Новые Ляды. Численность населения посёлка на 1 января 2018 года составляла 9329 человек.

«Первый ТОС в Новых Лядах появился в 2002 году. Сейчас он охватывает сектор благоустроенного жилья — 31 многоквартирный дом. В прошлые годы в посёлке то и дело возникали споры в сфере ЖКХ, появлялись и исчезали «клоны» управляющих компаний. Пришлось провести немалую разъяснительную работу с жителями посёлка, чтобы навести порядок в этой сфере», — отмечает председатель ТОС «Новые Ляды» Виктор Балабанов.

Сегодня содержание жилищного фонда обеспечивают две управляющие компании и 22 ТСЖ.

В настоящее время на территории посёлка располагается 15 объектов социальной сферы: четыре учреждения образования, по одному учреждению культуры, здравоохранения, стоматологическая клиника, дом спорта и другие. Градообразующим предприятием Новых Лядов является ПАО «Протон-ПМ». В посёлке работают: филиал ПАО «Протон-ПМ» (испытательный полигон) и филиал ЗАО «Пермский моторный завод» (загородная испытательная станция), которые входят в холдинг ОАО «Пермские моторы», ООО «Ново-Лядовский источник».

